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一、單選題：(每題3分，共75分)
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食醋20 g可與1.0 M NaOH溶液10 mL中和，則食醋中含CH3COOH之重量百分率為若干？　(A)0.30　(B) 3.0　(C)6.0　(D)30.0　%。
2. 根據下表數據，比較相同溫度下，下列三種酸的相對強度順序，何者正確？  (A)HZ＞HY＞HX　(B)HX＞HY＞HZ　(C)HY＞HZ＞HX　(D)HX＞HZ＞HY。
3. 水在下列哪一個反應中顯示酸的行為？　(A)HCOOH＋H2O → HCOO－＋H3O＋　(B)HCOOH＋
[image: image1.wmf]OH
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 → HCOO－＋H2O　(C)NH4＋＋H2O → NH3＋H3O＋　(D)HCO3－＋H3O＋→ H2O＋H2CO3。
4. 24°C時，純水的Kw＝10－14，於24°C純水中加入少量之NaOH使[OH－]＝1 M，此時溶液中[H＋]變為原來之　(A)10－7　(B)10－4　(C)10－3　(D)10－11　(E)104　倍。
5. 下列水溶液，何者必為鹼性？  (A) pH＞7 或 pOH＜7  (B) pH＞pOH  (C) [OH－]＜ EQ \r(Kw)　(D) pH＜ EQ \F(1, 2 )　pKw。
	鹼
	分子量
	每公斤市價（元）

	CaCO3
	100
	1.8

	Ca(OH)2
	74
	2.0

	NH3
	17
	6.5

	NaOH
	40
	11.5


6. 某工廠所排放之廢硫酸液，欲選擇表中所列物質與它中和，若要花最少的錢中和同量的廢硫酸液，應選擇哪種鹼？  (A)CaCO3  (B)Ca(OH)2  (C)NH3  (D)NaOH。
7. 0.1M氫氧化鈉溶液1 mL加水稀釋至1000 mL時，其pH值變為　(A)7　(B)9　(C)10　(D)11　。
8. 有一無色水溶液，經數項試驗結果如下表，它可能為下列何者？  (A) NaOH   (B) HCl   (C) AgNO3   (D) H2SO4
	加入物質
	酚酞
	K2CrO4
	CaCO3
	BaCl2

	反應變化
	無色
	橘色
	氣體
	沉澱


9. 今有濃度均為0.1M的鹽酸、醋酸、硝酸之水溶液各20mL，用0.1 M NaOH溶液滴定，達當量點時，所需NaOH體積，何者最多？  (A)鹽酸   (B)醋酸   (C)硝酸   (D)一樣多
10. 今有pH值均為3的鹽酸、醋酸、硝酸之水溶液各20mL，用0.01 M NaOH溶液滴定，達當量點時，所需NaOH體積，何者最多？  (A)鹽酸   (B)醋酸   (C)硝酸   (D)一樣多
11. 下列敘述何者正確﹖　(A)0°C時，中性溶液之pH值為7.00　(B)25°C時，10－2M NaOH溶液之pH值為2.00　(C)25°C時，10－8 M NaOH溶液之pH值為6.00　(D)25°C時，10－8 M HCl溶液之pH值＜7.00　。
12. 常溫下，某酸溶液35.0毫升，其中含此酸0.512克，以0.100M的氫氧化鈉溶液滴定至當量點時，用去40毫升的氫氧化鈉溶液，則此酸最可能為下列何種酸？( 原子量：Cl＝35.5，N＝14，S＝32，I＝127 )  (A)氫硫酸  (B)鹽酸  (C)氫碘酸  (D)氫氰酸。
13. 100℃的水，假設其Kw ＝ 1.0×10－12，則下列之敘述，何者為錯誤？  (A) 100℃之純水的pH＝6  (B) 於100℃時pH＝7的水溶液為鹼性  (C) pH＝1的100℃及25℃的水有相同之[H＋]  (D) pH＝1的100℃及25℃的水有相同之[OH－]。
14. 有關氧化還原反應的敘述，何者錯誤？  (A)氧化是失去電子的反應，還原是得到電子的反應  (B)氧化劑失去電子，還原劑獲得電子  (C)氧化反應及還原反應不能單獨發生  (D)氧化還原反應中得失的電子數相等。
15. 濃度為　10－8　M　的　HCl　水溶液之　pH　值在常溫時最接近多少？  (A) 0  (B)6  (Ｃ)7  (D) 8 。
16. 在酸性溶液中，甲苯可被氧化為苯甲酸，欲氧化　1　莫耳甲苯，於酸性溶液中需二鉻酸鉀多少莫耳？  (A) 1  (B)2  (C) 3  (D) 6  。
17. 下列各物質之金屬，何者氧化數最高？  (Ａ) CuO  (Ｂ)Cr2O72－  (Ｃ)Fe2O3  (Ｄ) KMnO4。
18. 在　NH4NO3　化合物中，兩個氮原子之氧化數分別為何？　(Ａ)均為　0　(Ｂ)均為＋5　(Ｃ)前者－3，後者＋3　(Ｄ)前者－3，後者＋5。
19. 設2X－＋Y2→2Y－＋X2，2X－＋Z2→2Z－＋X2，2Z－＋Y2→無反應，2V－＋Z2→無反應，下列單質分子的氧化劑強度何者最強？  (A) X2  (B) Y2  (C) Z2  (D) V2 。
20. 某不純K2CO3(s)試料0.690 g溶於水，以0.100 M HCl(aq)滴定，加入50.0 mL後因滴加過量，故再以0.150 N之NaOH(aq)反滴定，當加入2.0 mL後恰達當量點，問試料中含K2CO3(s)純度百分率。(K＝39)　(A)4.7　(B)47　(C)53　(D)94　%
21. 欲在酸性溶液中，以下列三種溶液分別將5.0克的FeSO4完全氧化，則所需0.50M之下列溶液體積之比為若干？KMnO4：K2Cr2O7：H2O2依次為 (A)1：1：1 (B)5：6：2 (C)6：5：15 (D)9：7：10。
22. 過氧化氫用酸性過錳鉀溶液加以滴定，為平衡此方程式應涉及幾個電子的傳遞？ (A)2 (B)5 (C)8 (D)10 (E)6。
23. 下列四種化學反應中何者是氧化還原反應？  (A)2H2O2(2H2O＋O2  (B)2CrO
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＋H2O  (C)2O3(3O2 (D)CaCO3(CaO＋CO2。
24. 乙二酸氫鈉NaHC2O4溶液20毫升，在硫酸溶液中以0.1N過錳酸鉀溶液滴定時需40毫升。同一乙二酸氫鈉溶液20毫升以0.1N氫氧化鈉溶液滴定時需用幾毫升方可達到當量點？  (A) 40   (B) 30   (C) 20   (D) 10

25. 有關銅與濃硝酸作用之敘述，下列何項錯誤？  (A)1莫耳銅與4莫耳硝酸反應   (B)反應之硝酸中僅25%用於當氧化劑   (C)溶液漸呈藍色，並有棕色氣體產生   (D)其淨離子方程式之最簡整係數和為12
二、多重選擇題：(每題3分，共15分，每一個選項0.6分，答錯選項倒扣0.6分，至本大題0分為止)
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在25(C，標準狀況時，下列何者會被Cu2＋氧化？ (A)Ni (B)Ag (C)Al (D)Cr3＋ (E)F－。
27. 下列何者為自身氧化還原反應？  (A) Fe＋2Fe3＋→3Fe2＋    (B) 2Cu＋→Cu2＋＋Cu   (C) 2H2O2→2H2O＋O2     (D) Cl2＋2OH－→Cl－＋ClO－＋H2O   (E) P4＋3OH－＋3H2O→PH3＋3H2PO2－
28. 小明以酚酞為指示劑，用標準的氫氧化鈉溶液，滴定一體積為25.00mL的硫酸溶液，其滴定曲線如右圖中的曲線甲。若事先於硫酸溶液中，加入1.00M的鹽酸3.00mL則滴定曲線如曲線乙。根據小明的實驗，下列敘述何者正確？
(A)硫酸的濃度為0.15M    (B)硫酸濃度為0.30M    (C)氫氧化鈉濃度為0.20M    (D)氫氧化鈉濃度為0.30M   (E)到達滴定終點時，則兩溶液顏色皆由無色變成紅色
29. 下列有關　3Cl2＋6OH－　→　ClO3－＋5Cl－＋3H2O　反應之敘述，何者錯誤？  (Ａ)　Cl2　是氧化劑，OH－　為還原劑　(Ｂ)一部分Cl2為氧化劑，另一部分Cl2為還原劑，其中氧化劑部分佔全部的1/6  (Ｃ)此反應為自身氧化還原反應　(Ｄ)此反應在酸性溶液中不發生  (E)本反應中，Cl的氧化數有0、+3、-1等三種。
30. [image: image6.wmf]酸

 

HX

 

HY

 

HZ

 

¿@«×

(

M

)

 

0.01

 

0.1

 

0.9

 

1

 

1

 

¸ÑÂ÷«×

a

(%)

 

3

 

0.3

 

0.1

 

0.3

 

10

 

 

右表錳有數種氧化數，關於(1)~(3)其不同氧化數的離子或化合物及其水溶液的顏色，下列敘述何者正確。  (A) (1)為淡粉紅色  (B) (2)為亞錳酸根  (C) (2)為MnO42－  (D) (3)為紫色  (E) MnO4－與還原劑在鹼性的環境下滴定時，(3)的顏色會消失，生成(1)的顏色。
三、非選擇題：(共20分)
1. 維生素C又名抗壞血酸，是一種一元酸，分子式為C6H8O6。維生素C藥丸中維生素C的含量測定常用0.100 M氫氧化鈉滴定，某維生素藥丸0.450 g需用22.5 mL 0.100 M氫氧化鈉滴定，試問該藥丸含維生素C的重量百分率。(5分)
2. 試完成並平衡下列化學方程式：(每題3分)

(1)Cr2O72－＋SO32－＋H＋(
(2)MnO4－＋C2O42－＋H＋(
(3)H2O2＋I－＋H＋(
3. 20mL的NaHSO3(aq)與50mL0.02M的Ba(OH)2(aq)恰能中和，又該NaHSO3(aq) 30mL用KMnO4(aq)來滴定恰需80mL，則： 
(1)NaHSO3的濃度為若干M？(3分)    0.1M
(2)KMnO4的濃度為若干M？(3分)    0.015M
	國立台東高級中學
	九十七學年度

第二學期
	第二次期中考
	高二化學科答案卷
	卷別:A


班別：______座號：_______姓名：______________
三：非選擇題：(20分)

	
	1.   88%
2.

ANS：
(1)Cr2O72－＋3SO32－＋8H＋(2Cr3＋＋3SO42－＋4H2O
(2)2MnO4－＋5C2O42－＋16H＋(2Mn2＋＋10CO2＋8H2O
(3)H2O2＋2I－＋2H＋(I2＋2H2O

3. (1)NaHSO3的濃度為若干M？(3分)    0.1M
(2)KMnO4的濃度為若干M？(3分)    0.015M
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